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ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

Η οικονομική πολιτική της σταθεροποίησης, της ανάπτυξης και της 
κοινωνικής συνοχής που εφαρμόσαμε από το 1994 μέχρι σήμερα, 
αποδίδει οφθαλμοφανείς καρπούς. Με τις επιδόσεις των τελευταίων 
ετών, η ελληνική οικονομία διανύει πλέον τροχιά υψηλής ανάπτυξης, 
χαμηλού πληθωρισμού, μακροπρόθεσμης δημοσιονομικής και 
μακροοικονομικής ισορροπίας. Η δυναμική πορεία της γίνεται αποδεκτή 
όχι μόνο στο εσωτερικό της χώρας, αλλά προκαλεί τους πιο ευνοϊκούς 
σχολιασμούς και διεθνώς.

Το 1993 παραλάβαμε μια οικονομία με ελλείμματα και ανισορροπίες σ’ 
όλα τα μέτωπα. Τα γιγάντια ελλείμματα, το εκρηκτικό δημόσιο χρέος και 
ο υψηλός πληθωρισμός είχαν καθηλώσει την οικονομία σε μια διαρκή 
ύφεση. Οι παραγωγικές δυνάμεις ήταν δέσμιες και η χώρα υστερούσε 
σημαντικά απέναντι στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Αρχίζοντας από το 
1994 και επιταχύνοντας από το 1996, ανατρέψαμε τη βαρύτατη 
κληρονομιά της περιόδου ’89 - ’93.

Σήμερα βρισκόμαστε σε μια ριζικά διαφορετική κατάσταση. Η οικονομία 
μας χαρακτηρίζεται από σταθερότητα, υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, 
σημαντικές επενδύσεις, αυξανόμενη ευημερία και ευοίωνες προοπτικές. 
Τα αποτελέσματα είναι πράγματι θεαματικά και η αξία τους 
αυταπόδεικτη. Σήμερα έχουμε ρυθμό ανάπτυξης 3,5% δηλαδή 
εξαπλάσιο του αντίστοιχου της περιόδου ‘89-’93. Εχουμε πετύχει το 
χαμηλότερο πληθωρισμό της τελευταίας 25ετίας, με αποτέλεσμα την 
ουσιαστική διαφύλαξη του πραγματικού εισοδήματος των εργαζομένων. 
Η σημαντική μείωση των επιτοκίων συμβάλλει στην ανακούφιση 
χιλιάδων μικρών και μεσαίων επιχειρηματιών και δημιουργεί νέες 
αγοραστικές δυνατότητες σε όλους τους Ελληνες. Η βιομηχανική 
παραγωγή ανακάμπτει με 5%, σε σχέση με τους μηδενικούς ρυθμούς 
κατά την προηγούμενη 15ετία.

Αυτή ακριβώς η πρόοδος έχει καταστήσει την Ελλάδα ισχυρή και δίνει 
νέες προοπτικές σε όλους τους Ελληνες. Η επιτυχία της οικονομικής μας 
πολιτικής επισφραγίζεται με την αίτηση ένταξης στην ΟΝΕ που 
καταθέσαμε. Πρόκειται αναμφίβολα για μια ιστορική, για μια εθνική 
επιτυχία. Η αίτηση σηματοδοτεί ένα νέο ιστορικό κύκλο για την πατρίδα 
μας. Ανοίγει μια νέα εποχή ασφάλειας και σταθερότητας, ανάπτυξης και 
ευημερίας. Θέτει τέρμα στην εικόνα μιας Ελλάδας μικρής και 
ανασφαλούς. Μιας χώρας που βρισκόταν στο περιθώριο των μεγάλων
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διεθνών εξελίξεων. Κλείνει ένα πολύχρονο κύκλο οικονομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών εξελίξεων και μετασχηματισμών.

Σήμερα η Ελλάδα είναι ισχυρή. Μπαίνουμε στην ΟΝΕ γιατί μας αξίζει. 
Εισερχόμαστε σε έναν νέο κύκλο οικονομικών εξελίξεων και 
μετασχηματισμών, σε ένα νέο κύκλο δυναμικής ανάπτυξης και προόδου, 
σε μια νέα εποχή. Για πρώτη φορά στην ελληνική ιστορία η ελληνική 
οικονομία έχει μπροστά της την προοπτική μιας μακρόχρονης 
σταθερότητας με αυξημένο βαθμό βεβαιότητας στο πεδίο της 
οικονομικής πολιτικής. Η ένταξη στην ΟΝΕ θωρακίζει και προάγει τα 
εθνικά συμφέροντα με τη νέα διεθνή θέση της χώρας. Μέσα στην ΟΝΕ 
έχουμε μια ασπίδα προστασίας από τους κραδασμούς της 
παγκοσμιοποίησης.

Η ένταξη στην ΟΝΕ είναι μια μεγάλη εθνική επιτυχία. Είναι μια επιτυχία 
όλων των Ελλήνων. Και είναι ακόμη μεγαλύτερη γιατί στη διαδρομή 
προς την ένταξη, δεν κάναμε καμιά «έκπτωση» στον τριπλό στόχο της 
ονομαστικής, της πραγματικής και της κοινωνικής σύγκλισης. Είναι 
σημαντικό, διότι είμαστε ίσως η μόνη χώρα που μπαίνοντας στην ΟΝΕ 
όχι μόνο δεν μειώνουμε, αλλά αυξάνουμε σταθερά τις κοινωνικές 
δαπάνες.

Στην περίοδο που ακολουθεί έχουμε να κάνουμε ακόμα πολλά. 
Οφείλουμε:

♦ Να διασφαλίσουμε τη σημερινή θέση και τις προοπτικές της 
οικονομίας και να εξασφαλίσουμε τα πλεονεκτήματα και πολλαπλάσια 
οφέλη στις διαπραγματεύσεις του Μάίου.

♦ Να δώσουμε τη μάχη της τεχνολογίας, της γνώσης, της καινοτομίας
και μιας νέας επιχειρηματικότητας. Με έμφαση στην
ανταγωνιστικότητα, την εκπαίδευση, την ικανότητα προόδου, αλλά και 
τη νομισματική σταθερότητα .

♦ Να ολοκληρώσουμε τις πολιτικές κοινωνικής συνοχής και 
αλληλεγγύης, αξιοποιώντας το υγιές πλεόνασμα που δημιουργεί η 
ανάπτυξη.

♦ Να μετατρέψουμε τη στρατηγική που έχουμε σχεδιάσει στις 
επενδύσεις, τις υποδομές, στην εκπαίδευση και τον εκσυγχρονισμό 
του δημόσιου τομέα, σε μια ολόπλευρη μάχη κατά της ανεργίας.

Οι απαιτήσεις για την πρόοδο της χώρας δεν τελειώνουν εδώ. Οι 
προσπάθειες πρέπει να συνεχιστούν και να ενταθούν, ώστε ο ελληνικός 
λαός να αποκομίζει συνεχώς το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.



Οι εκλογές της 9ης Απριλίου θα οδηγήσουν σε μια νέα κυβέρνηση. Η 
χώρα χρειάζεται στις 10 Απριλίου μια κυβέρνηση ισχυρή. Με καθαρή 
λαϊκή εντολή, ώστε να αντλήσει τα μεγαλύτερα οφέλη από τη 
διαπραγμάτευση της αίτησης ένταξης.
Χρειάζεται μια ισχυρή κυβέρνηση με αποσαφηνισμένη στρατηγική στη 
νέα εποχή.

Οι Έλληνες πετύχαμε πολλά. Όλοι μαζί μπορούμε περισσότερα. 
Εύχομαι στην πορεία των χρόνων που έρχονται, όλοι μαζί να 
οδηγήσουμε την Ελλάδα ακόμα πιο ψηλά, ακόμα πιο μακριά.

Για το λαό και τον άνθρωπο, μια νέα πορεία της Ελλάδας μέσα στην 
Ευρώπη, είναι το μήνυμα της νέας ιστορικής περιόδου.

3


